

新聞稿

臺灣屏東地方法院檢察署

機關地址：屏東市棒球路 11 號

電話：(08)7535255 分機 3507

傳真號碼：(08) 755-3094

承辦人：觀護人 侯瑾瑜

屏東地檢署檢察官抽訪社會勞動執行機構(東港地區)**- 東港區漁會、下廊社區發展協會**

為落實易服社會勞動督核機制，了解執行機構實際需求，及社會勞動人履行現況與面臨問題，彭毓婷檢察官於 103 年 9 月 18 日偕同程文珊主任觀護人、侯瑾瑜觀護人及觀護佐理員等進行東港地區社會勞動執行機構視察。

社會勞動制度係初犯及犯罪行為不嚴重的微罪受刑人聲請易服社會勞動後，經過檢察官篩檢、過濾，讓犯錯的人有機會發揮專長回饋社會；在維繫公共秩序的原則下，將短期自由刑改為社會勞動是我國司法的重大改革，亦是近代司法矯正的趨勢，冀能透過此新制度的推動，創造社會、社會勞動人及司法三贏的局面。

本次視察彭檢察官一行前往屏東縣東港區漁會及東港鎮下廊社區發展協會，就社會勞動相關業務實施督核。彭檢察官除了實地了解社會勞動人平日執行的勤務內容，及針對違規次數較多的社勞人予以告誡，囑其應珍惜易服社會勞動之機會，確實遵守各項社會勞動履行規定。同時彭檢察官亦關懷社勞人於履行社會勞動過程心態的轉變與收穫，冀社勞人能透過回饋社區的過程，建立利己利人的正向價值觀，以減少再犯的機率。

東港區漁會陳建忠督導表示，易服社會勞動制度的確是一種值得推廣且可長可久的司法矯正機制，除了可以減輕監獄人滿為患的問題，亦可將微罪者的專長化為社會中實際的產能，又避免了入監執行被「標籤化」的負面影響，很榮幸能成為推動這個制度的一份子。

